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Студијски програм/студијски програми: Интегрисане академске студије денталне медицине 
Назив предмета: Стоматолошка заштита особа са посебним потребама 
Наставник: Душка Д. Благојевић, Бојан  Б.  Петровић, Сања Б. Вујков 
Статус предмета: изборни 
Број ЕСПБ: 3 
Услов: - 
Циљ предмета је да студент стекне компетентност у приступу и првој стоматолошкој помоћи особама са хендикепом,  
смањењу стигматизације ових пацијената, обученост у пружању адекватног превентивног, профилактичког и терапијског 
стоматолошког третмана и способност тријаже за бихевиорални или рад у седацији или општој анестезији. 
Исход предмета  
Знања: Омогућава студенту да схвати значај, улогу и могућности оралне хигијене у очувању оралног и општег здравља код 
пацијената са посебним потребама. 
Вештине: Да познаје епидемиолошке и социо-економске карактеристике ове категорије пацијената у нашој популацији, да 
познаје најчешће врсте инвалидитета; да упозна најчешће технике и вештине за успостављање комуникације са особама са 
хендикепом и познаје медицинске аспекте стоматолошке заштите особа са посебним потребама; да познаје специфичност 
оралне патологије најчешћих стања и обољења особа са посебним потребама; Да познаје профилактичке мере које се могу 
примењивати код ових пацијената (према категоријама) и да се упозна се са специфичностима амбулантног рада и 
могућностима рада у и.в. и инхалационој анестезији; Да упозна се са специфичностима рада у општој анестезији; Да познаје 
законску регулативу из домена стоматолошке заштите хендикепираних особа и обавеза здрвствених радника (стоматолога) 
према њима и да буде оспособљен да уради преглед и направи план терапије. 
Садржај предмета 
Теоријска настава 
I. Циљ и значај предмета, карактеристике оралне патологије особа са посебним потребама 
II. Психосоцијални аспекти стоматолошке заштите особа са посебним потребама, врсте ометености, могућности 
стоматолошког третмана 
III. Методе и технике комуникације пре и током стоматолошког третмана са пацијентима са хендикепом 
IV. Бихевиорални приступ у лечењу обољења уста и зуба код особа са посебним потребама 
V. Превенција оралних болести особа са посебним потребама-орална хигијена 
VI. Превенција оралних болести особа са посебним потребама-профилакса оралних болести 
VII.  Индивидуални програм за превенцију оралних болести 
VIII. Особе са високим медицинским ризицима у стоматолошкој амбуланти 
IX. Ортодонтски третман особа са расцепима вилице и непца у склопу различитих врста хендикепа 
X. Ортодонтски третман особа са тешким краниофацијалним деформитетима 
XI. Премедикација и седација особа са посебним потребама 
XII. Општа анестезија у стоматолошкој санацији особа са посебним потребама 
XIII. Стоматолошко збрињавање деце у општој анестезији 
XIV. Стоматолошко збрињавање особа у општој анестезији 
XV. Социјално медицински значај оралне патологије. Законска регулатива 

Практична настава 
Практична настава која прати програм теоријске наставе одржаваће се  одговарајућој  катедри  Медицинског факултета 
ради упознавања са значајем оралне хигијене у стоматологији, као и дискусије о актуелним сазнањима о методама и 
материјалима за одржавање оралне хигијене. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Вежбе: 15 
Методе извођења наставе:  
Предавања и вежбе 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања 10 присуство 

10 активност 
писмени испит 20 

практична настава 10 присуство  
10 активност 

усмени испит 40 

колоквијум-и  ..........  
семинар-и    

 


